

### 企业家邓剑波关注家乡教育事业,捐资助学回报家乡

# 桑梓心 助学情

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 姚瑜芸 欧阳霖

“感谢邓叔叔的资助,我一定要克服困难,努力学习,以优异成绩回馈社会,回报你对我的帮助。”12月1日上午,在武冈市邓家铺镇一家店铺内,收到湖南碧海行舟企业发展集团有限公司董事长邓剑波送来的1000元爱心助学金后,武冈市展辉实验学校高二学生戴滢(化名)由衷地表达着感谢。

戴滢家住武冈市邓家铺镇新桥村,父亲以前在邓家铺镇上开了一家电动车店,母亲在家务农,日子过得不算宽裕,但还算安稳平静。2014年的一天,戴滢的父亲在回家途中,头部被一辆大货车的门砸中,当场倒地,身负重伤。

车祸发生后,戴滢的父亲丧失了劳动能力,每个月医药花费在两千元左右,家庭重担全部落在母亲一个人身上。随后,母亲便把父亲的电动车店接

了过来,艰难地维持着日常生活,省吃俭用供她和哥哥读书。面对突如其来的家庭变故,戴滢并没有退缩,她乐观向上、勤奋学习,成绩一直在班上名列前茅。

邓剑波勉励戴滢自立自强,努力学习,通过自己的双手和努力改变家庭生活条件,创造幸福美好的生活。

戴滢只是邓剑波资助的7名贫困学子中的一个。11月30日至12月2日,邓剑波专程从长沙赶回家乡邵阳,深入邵阳市区、武冈市和洞口县,来到7名贫困学生就读的学校和家里走访慰问,与贫困学子亲切交流,深入了解他们的学习和生活情况,为每位学子送上1000元助学金。

邓剑波是武冈市水浸坪乡人,曾经在大祥区人民法院工作。2015年,邓剑

波辞掉工作,在长沙创办了湖南碧海行舟企业发展集团有限公司。创业成功后,他始终惦记家乡教育,时刻不忘关注贫困学子,想尽自己的绵薄之力去帮助他们拥抱美好人生,实现心中梦想。这次爱心助学活动,已是邓剑波第二次资助家乡的贫困学子了。之前在大祥区人民法院工作时,他就结对资助了一名贫困学生完成从小学到高中的学业。

“希望我的爱心举动给贫困孩子带来的不仅是物质上的帮助,更重要的是能让他们从精神上得到鼓舞,将爱心化作动力,安心学习、练就本领,将来成为一个对社会有用的人。”邓剑波表示,他会一直资助这些贫困学生,直到他们大学毕业。今后,他还会参与更多的公益活动,帮助更多需要帮助的孩子,让他们开心学习,快乐成长。

## 民盟邵阳市委十届八次全会召开

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 邹建山) 12月4日,民盟邵阳市委第十届委员会第八次全体会议召开,民盟省委副主委、市人大常委会副主任、民盟邵阳市委主委赵为济出席会议并讲话。

会上集中学习中共十九届五中全会精神、习近平总书记考察湖南重要讲话精神、中央全面依法治国工作会议精神,表彰了2019年度、2020年度专项工作先进集体和先进个人,审议通过《中国民主同盟邵阳市委监督委员会工作规则(试行)》和中国民主同盟邵阳市委监督委员会组成人员名单,选举产生新的专职副主委。

就2021年民盟邵阳市委的重点工作,赵为济指出,要在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、凝聚思想政治共识上持续发力,在高质量履行中国特色社会主义参政职能职责上持续发力,在全面贯彻落实“人才强盟”战略、推进组织稳步发展建设上持续发力,在巩固社会服务品牌、提升社会服务水平上持续发力,在助力新冠肺炎疫情防控外防输入、内防反弹上持续发力,在着眼规范化制度化建设、推动机关管理服务再上新台阶上持续发力。

## 做强时尚产业 发展镇域经济

邵阳日报讯 (记者 杨波 通讯员 刘龙桥) 12月4日下午,副市长晏丽君到邵阳县五峰铺镇调研时尚用品产业链发展情况。

五峰铺镇棉纱产业有近40年的发展历史,门类逐步齐全,涵盖婴幼儿套装、童装、女上装、男女裤、鞋帽等,与上海、宁波、安阳并称为全国四大棉纱加工基地,产品远销东南亚和日本。全镇现有棉纱企业125家,其中规模以上企业63家,家庭作坊式企业62家,现有从业人员2430人,年产值达3亿元,其中萌贝佳服饰有限公司等企业逐步走向国际

化,年产值达5000万元。晏丽君指出,五峰铺镇棉纱产业发展要科学谋划,精准施策,紧紧抓住国家湘南湘西承接产业转移示范区建设机遇,围绕做强棉纱产业,加大招商引资力度,不断创名牌、强服务、调结构、扩规模,打造时尚小镇。要查找产业链条短板,实施强链延链补链工程,夯实基础、对标一流,建设高端化、品牌化的企业,扎实做好产业链配套基础性工作,推动棉纱等优势产业转型升级。要培育先进制造业集群,构建一批大中小企业协调创新、资源共享、融合发展的产业生态。

### 非法占用农用地、滥伐林木

## 隆回首例公益诉讼案当庭宣判

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 魏国富 袁昕) 11月25日,隆回县人民检察院提起公诉附带民事公益诉讼的贺某非法占用农用地、滥伐林木一案,经隆回县人民法院开庭审理后当庭宣判:贺某被判处有期徒刑2年,缓刑2年,并判令赔偿毁坏国家公益林造成的生态服务功能损失费17985.91元、生态修复费7720元,承担专家评估费5000元,合计30705.91元。责令贺某在县级媒体公开赔礼道歉。

子岭一项目施工过程中,违反土地管理规定,超批准范围非法占用林地开垦梯田,改变被占用土地用途,造成53.7亩林地被毁坏,其中有2.2亩国家级公益林。其行为破坏了生态环境和资源保护,损害了社会公共利益。

该案是隆回县人民检察院提起的首例公益诉讼案件,在该县实现了公益挽损、震慑惩戒的良好效果。



2019年9月至12月,贺某在组织隆回县滩头镇祝家桃林村石

## 一宗职务犯罪案一审宣判

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 唐娟) 11月30日,邵东市人民法院以徇私枉法罪判处新邵县酿溪派出所原副所长李龙晖有期徒刑一年。该案是2018年刑法修订后,我市检察机关立案侦查的首起司法工作人员职务犯罪案件。

法院认定,被告人李龙晖身为司法工作人员,徇私枉法,对明知无罪的人使其受追诉、对明知是有罪的人故意包庇使其不受追诉,其行为已构成徇私枉法罪,故作出上述判决。该案从立案侦查到法院判决仅历时两个月,实现了办案效率与效果的双提升。



12月4日,城步苗族自治县威溪乡组织10个村的38名干部到县人民医院进行年度健康检查。近年,该乡通过建设村级小食堂、人均保障一间办公室和一个休息床位、每年组织一次体检等小微关怀,让村干部安心“扎根”在村工作,更好地服务群众。通讯员 严钦龙 阳望春 摄影报道



## 市住建系统推行“不见面审批”

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 范志超) 12月3日上午,市住房和城乡建设局(人防办)举办优质工程、安全质量标准化认证、特种作业人员网上申报系统培训班,标志着全市住建(人防)系统“放管服”改革全面深化,“不见面审批”让政务服务便捷如网购。

乡建设局(人防办)有关负责人介绍。

培训会现场,工作人员按照指定的网址在电脑上进行了一次实操培训。网上申报不但方便快捷,还可以在在规定时间内修改完善相关信息和数据。“以前申报优质工程、安全质量标准化认证、特种作业人员资质等都要现场申报确认,现在随时随地都可以申报,大大提高了办事效率,进一步减轻了企业负担。”市住房和城

近年来,市住房和城乡建设局(人防办)全面深化“放管服”改革,从破解服务群众办事的堵点、痛点入手,进一步简化审批环节、优化审批流程、压缩审批时限,实现了工程建设项目审批流程、信息数据平台、管理体系、监管方式“四统一”。做到系统全覆盖、项目审批全入网,全省统一的47个审批事项在省“工改系统”全覆盖,所有的工程建设项目全部进入省工程建设项目审批管理系统办理。截至11月底,全市通过工程建设项目审批管理系统受理的工程建设项目审批事项2499个,新增工程建设项目立项1488个。

## 邵阳海关开展「国门生物安全」宣传

邵阳日报讯 (记者 杨波 通讯员 赵佳威) “出国旅游买的水果、燕窝、各类动物产品等都不能随便带回国内。”12月4日,邵阳海关开展的国门生物安全宣传活动,让市民受益匪浅。

“我以前对于旅客不可以携带水果入境很不理解,我带的水果是吃的,能有什么危险?海关把我带的水果扣留后,不是自己偷吃了吧?”市民张子文表示,“通过邵阳海关的宣传讲解,我就明白了,很多类似非洲猪瘟病毒的‘杀手’,看不见摸不着,但它们就悄悄潜伏在动植物中。这些有害生物一旦传播开来,就会危害我们的种植业、养殖业,造成巨大经济损失。”

目前,新冠肺炎疫情已对全人类造成了严重影响,口岸严防输入不放松。非洲猪瘟疫情导致全国生猪大面积死亡还历历在目,草地贪夜蛾、沙漠蝗等动植物疫病疫情也在全球范围内发生和流行,严重影响到农牧业生产和经济正常运行。“生物安全”显得尤为重要。

常见外来物种有哪些?生物入侵有什么危害?海关的职责有哪些,普通市民应该怎么做?邵阳海关工作人员分析具体案例,结合大量图片讲解,面对社会公众宣传防范外来生物入侵及国门卫生检疫工作的相关知识,得到广大市民的理解和支持。

## 大祥区妇联开展系列志愿服务活动

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 黄静怡) 12月4日,在市区滑石小学多媒体教室内,大祥区妇联组织巾帼志愿者带来的《青春安全我守护》女童权益保护公益教育课程让50名活泼可爱的女孩子听得津津有味。这是大祥区妇联组织巾帼志愿者主动服务家庭、服务妇女、服务儿童的一个缩影。

为弘扬志愿服务精神,进一步推进我市全国文明城市创建工作,在国际志愿者日到来之际,大祥区妇联结合世界

艾滋病日、国家宪法宣传周、国际志愿者日、女童权益保护、留守妇女儿童关爱等主题,积极组织开展巾帼志愿服务活动。11月29日,区妇联在蔡锷纪念馆以“以爱传爱,让爱回家”为主题,为40多名留守儿童带去了一场轻松愉快的公益团体心理辅导并送上爱心礼包;12月1日,在城南公园开展“携手防疫抗艾,共担健康责任”为主题的防艾宣传活动;12月2日,在区婚姻登记处启动全新升级改版的“镜圆”婚姻

公益辅导项目,开展个案调解、心理辅导和婚姻讲坛服务;12月4日,在城南公园参加“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”为主题的宪法宣传周活动,并在滑石小学开展女童权益保护公益教育宣讲活动。截至目前,5项活动直接服务妇女儿童200多人。

